

# 感冒药物成为制毒原料 无知代收包裹沦为囚犯

## 中国留学生卷入澳毒品走私案

据澳大利亚媒体消息，澳警方近日破获一起跨国走私案件，贩毒团伙利用在澳大利亚的中国留学生，收取含有能够提炼制造毒品成分的包裹。

目前，一些涉案留学生已被逮捕。为什么中国留学生会深陷跨国走私案？

### 包裹夹带走私药品

澳大利亚墨尔本警方7月3日发现了数公斤用于制造毒品的伪麻黄碱和大约300克甲基安非他明，也就是“冰毒”。警方顺藤摸瓜逮捕了多名犯罪嫌疑人，其中有9名是中国籍，一些人是在澳大利亚学习的中国留学生。

海关和当地警方透露，这个贩毒集团在中国大量购买药店里常见的非处方药新康泰克感冒胶囊，然后通过货物夹带和国际邮件等方式走私到墨尔本，再将这些药分散到其他区域用于提炼毒品。

此次案件中，有一部分包裹接收人是中国留学生。犯罪分子利用了留学生这一特殊身份，将药物运到目的地。

### 暴利驱使铤而走险

新康泰克、泰诺、白加黑等感冒药物中都含有伪麻黄碱成分，而伪麻黄碱是提炼制造毒品“冰毒”的主要来源之一。

不法分子选择新康泰克胶囊制

作毒品已经不是第一次了，因为这种药品中的伪麻黄碱含量很高。据了解，每10公斤新康泰克中，就有4公斤伪麻黄碱，可以制造出2.8公斤的冰毒。按照目前澳大利亚黑市上的价格，每公斤伪麻黄碱可以卖到10万澳元。

高额利润是驱使贩毒集团利用走私药品制毒的主要原因，中国对制毒贩毒的打击力度一直很大，此次贩毒集团是将大量购买的药品藏于装有食品和生活用品的包裹中，走私进入澳大利亚，不易被人发现。

而选择中国留学生收取国内寄来的包裹，并给他们些许“收包费”，也使这种非法走私更加“顺理成章”。涉世未深的中国留学生在不知道包裹内容的情况下，就这样被拖

入了毒品走私活动之中。

### 年轻学生屡遭利用

国外犯罪团伙利用中国留学生犯罪的案件屡见不鲜，弱势的留学生往往落得“自己被卖了，还帮人数钱”的下场。

近年来，中国出国留学学生呈现“年轻化”趋势，孩子缺乏必要的法律知识和社会经验，面对犯罪分子的蛊惑，或是类似“老乡介绍工作机会”等蝇头小利，一些留学生间接或直接参与到犯罪活动中。

专家建议，出国留学，不仅需要知识储备，更要锻炼独立为人处事的能力，不要因小失大。

(据《新民晚报》)

## 未知疾病已导致柬61名儿童死亡

新华社日内瓦7月4日电 世界卫生组织4日公布柬埔寨卫生部上报的疫情通报称，一种未知致命疾病已造成该国61名儿童死亡。

世卫组织说，该病属重症呼吸系统疾病。患者发病初期高烧，接着出现呼吸系统症状，一些患者还伴有神经系统症状，随后发展为急性呼吸衰竭。

最早发现并上报疫情的是首都金边的一家儿童医院。目前，已知病例多出现在柬埔寨南部，尚未发现集中暴发迹象。截至4日，有关医院已收治62名患儿，其中61人死亡。

## 阿富汗首都液化气站爆炸致8人死亡

据新华社电 阿富汗官员7月5日说，阿首都喀布尔东部一个工业园区的液化气站4日发生爆炸引发大火，导致8人死亡，另有83人受伤。

阿富汗公共卫生部发言人加尔加告诉新华社记者，伤者中有20人被严重烧伤，目前仍未脱离生命危险，死亡人数可能会进一步上升。

北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队5日发表声明说，在此次事故救援中，北约驻阿联军也派出了消防车和医疗人员参与救援。

## 阿富汗“制服男”射伤北约5士兵

据新华社电 北约驻阿富汗国际安全援助部队7月4日确认，一名身穿阿富汗军队制服的男子3日开枪射伤5名国际安全援助部队士兵。事发喀布尔以南瓦尔达克省一座阿富汗和外国军队合用的军事基地，国际安全援助部队发言人说：“一名身穿阿富汗军服的男子向国际安全援助部队士兵开枪，打伤5人。”

塔利班宣称制造这一事件。该组织发言人穆贾希德说，枪手“渗透”进入阿富汗军队。

## 库尔德人团体代表中途退场引发不满

### 叙反对派大会上演“全武行”

据新华社电 叙利亚多个反对派团体7月3日在埃及开罗会商，其间一些人拳脚相加扭打在一起。

应阿拉伯国家联盟呼吁，叙利亚反对派大会在开罗召开，就叙利亚过渡阶段议题达成一些共识，一致要求叙总统巴沙尔下台，但围绕如何最终化解国内危机仍有不少分歧。

一个库尔德人团体的代表中途退场，引发其他与会者不满。双方扭打在一起，致使会议所在酒店不得不撤走桌椅。

与会代表哈提卜说：“这太让人伤心，会给各党派产生负面暗示，使前方示威者丧气。”

叙利亚反对派中的库尔德人团体要求在“后巴沙尔时代”设立库尔德自治区。“全国库尔德人委员会”成员奥斯曼说：“库尔德代表之所以退场，是因为会议拒绝一项库尔德人地位得到认可的方案。这不公平，我们不会再接受地位边缘化。”

## 德国劫持人质事件 酿成5人丧命惨剧

据新华社电 德国西南部城市卡尔斯鲁厄7月4日发生一起劫持人质事件。一名面临驱逐出公寓的持枪男子劫持数人，经过数小时僵持，警方发现包括枪手在内的5具尸体。

4日早晨，卡尔斯鲁厄市工作人员对北部城区一套公寓住户实行强制驱逐。枪手是一名失业人员，现年53岁。当地检察官证实，受害人包括一名法院执行人员、一名锁匠、那套公寓的新房主和枪手的女友。

法新社报道，枪手的女友为那套公寓原房主，但由于无法支付维护费用，公寓已被拍卖。新房主要求这对男女搬走。



警察在现场警戒

## 叙总统同意有条件辞职以拯救国家

本报综合消息 据中国之声《全球华语广播网》报道，叙利亚总统巴沙尔同意有条件辞职，以拯救国家。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德在接受土耳其媒体采访时表示，如果

确信辞职将有利于国家，他会立刻这么做。他表示他作为国家元首的命运应由叙利亚人民而非其他国家决定，包括被他称为敌人和恐怖分子帮凶的美国。

巴沙尔在接受土耳其共和国报

采访时说，如果他的离开能够拯救国家，他将毫不犹豫地这么做。但他指出相关决定应该由叙利亚人民通过民主选举的方式做出，巴沙尔表示不会允许外部势力干涉叙利亚内政，他对上月30日举行的日内

瓦国际会议的结果表示满意，会议通过声明呼吁叙利亚当局建立囊括现政权代表和反对派的过渡政府，公报只具有建议性质，且没有提到巴沙尔是否应进入新政府。

(满朝旭)

## 韩总统秘书因韩日情报保护协定事件请辞

据新华社电 韩国总统府青瓦台对外战略企划官金泰孝7月5日向总统李明博提交辞呈，为主导秘密批准韩日《情报保护协定》引起非议承担责任。

青瓦台发言人朴正河5日在记者会上表示，韩日《情报保护协

定》的处理程序出现问题，目前青瓦台和政府正在就具体情况进行调查，一旦发现问题，将惩处相关责任人。但他表示，国务总理金滉植已就此道歉，事态不会发展到总理或内阁部长辞职。

朴正河还表示，关于协定本

身，政府将向国会进行充分说明请求谅解，并尽最大努力获得国民的支持。

金泰孝原为大学教授，是李明博竞选总统时外交安保问题上的智囊助手。目前，金泰孝在总统府担任对外战略企划官，继续为李明博

处理外交安保事务出谋划策，职级略低于总统府外交安保首席秘书千英宇。

到目前为止，尚没有李明博接受金泰孝辞职的消息，但此间舆论认为金泰孝不会留任。

## 日国会福岛核事故调查委员会：

### 福岛核事故“明显是人祸”

据新华社电 日本国会的福岛第一核电站事故调查委员会7月5日在东京举行会议，并向参众两院长提交报告指出，事故并非自然灾害所致，“明显是人祸”。

报告指出，福岛核电站处于一种脆弱的状态，既没有保证能抗地

震，也没有保证能抵御海啸。一些本应未雨绸缪的事情，比如考虑因地震和海啸受灾的可能性、应对大幅超出安全设计基准事故的措施以及保障居民安全的措施等，东京电力公司和原子能安全委员会等都没有去做。

这份长达641页的报告还对当时的政府提出了批评，认为前首相菅直人等当时的政权中枢过度介入事故应对的现场，造成了指挥命令系统的混乱。针对放射性物质扩散预测数据公布的迟缓，报告认为这引发了居民避难方面巨大的混乱和

损害，没有顾及居民的健康和安全。

除分析事故原因之外，报告还提出了包括“调整政府的危机管理体制”在内的7点建议。

福岛核事故发生后，日本社会针对福岛第一核电站安全设计的缺陷、东京电力公司制度的混乱、信息披露的不透明、日本政府应对措施的不得力等的批评声一直不绝于耳。而东京电力公司内部事故调查委员会6月20日公布事故最终报告却将核事故归咎于“发生了超乎预想高度的海啸”。